

**Выше идейный уровень и организованность
ИТОВОГОВЫХ ЗАНЯТИЙ**

Наступил завершающий этап учебного года в сети политического просвещения коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива. В сельской местности завершены, а в городе начинаются итоговые занятия.

Итоговые занятия — важная форма контроля за теоретическим образованием кадров и закреплении политических знаний. Первые результаты показывают, что большинство слушателей хорошо усвоили программный материал.

Организованно и при активном участии слушателей прошли итоговые занятия в кружке по изучению „Краткого курса истории партии“ основного типа в кургановской парторганизации у пропагандиста тов. Завьяловой.

На высоком идейно-теоретическом уровне проходят итоговые занятия в парторганизации Криолитового завода в кружке у пропагандистов тт. Потоскуева, Кулешовой, Юровских. У консультанта тов. Кадышева самостоятельно изучающие тт. Баранова, Косых, Валюгина, Зельмансон и другие активно участвовали в собеседовании по работам И. В. Сталина „Об основах ленинизма“ и „К вопросам ленинизма“. Первое итоговое занятие семинара партактива при библиотеке ГК КПСС показало, что в истекшем учебном году много лучше, чем в прошлом, была организована учеба и результаты этого налицо. Содержательные выступления на итоговом занятии сделали тт. Булатова Р. С., Красиков Л. А., Вершинин В. Г.

Но имеется и ряд серьезных недостатков в подведении итогов политической учебы.

Имеются случаи срыва итоговых занятий. Так, например, в селе Подневая в парторганизации, где секретарем тов. Рябухин Н. Н., пропагандист тов. Куликов 28 мая сам не пришел на собеседование, а 4 июня на занятие явилось из 24-х человек только 14.

Прекратил работу кружок на заводе Мраморных изделий, где секретарем парторганизации тов. Гладилов. При низкой явке прошли занятия в кружке по истории партии у руководителя

тов. Шелегиной (село Мрамор). Присутствующий слушатель тов. Щука — секретарь комсомольской организации артели „Кустарь“ к беседе не готовился и отказался отвечать на все заданные ему вопросы.

Директор завода Мраморных изделий, коммунист тов. Мокроусов не пожелал даже явиться на итоговую беседу.

Некоторые парторганизации в ходе подготовки к итоговым занятиям слабо помогают слушателям. Так, партком Северского завода (секретарь партбюро тов. Мироненко) до сих пор не организовали при библиотеке чтение лекций, слабо развернута консультационная работа. Снизилась явка слушателей в кружках и политшколах, имеются срывы занятий, особенно в комсомольской сети.

Вторая половина июня будет особенно горячей порой в сети политпросвещения. Будут проходить итоговые занятия в основной массе кружков, семинаров. Партийным и комсомольским организациям необходимо, не упуская ни одного дня, все внимание сосредоточить на повышении идейно-теоретического уровня и организованности итоговых занятий, принять все меры к тому, чтобы исправить и не допускать недостатков и ошибок первых итоговых бесед.

Правильно поступила, например, парторганизация Криолитового завода (секретарь парторганизации тов. Шахмин И. П.), где 9 июня на партийном бюро был обсужден вопрос о ходе итоговых занятий. Коммунистов, отлынивающих от учебы, не явившихся на итоговые беседы, отказывающихся выступать, подвергли серьезной критике, осудили их неправильное поведение и наметили мероприятия по улучшению качества завершающего этапа учебного года.

От того, насколько хорошо будут подготовлены и проведены итоговые занятия во многом зависит правильное комплектование сети политического просвещения, а следовательно, и качество учебы в новом учебном году.

**Информационное сообщение
о XII пленуме ЦК ВЛКСМ**

На днях состоялся очередной, XII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы: об участии комсомольских организаций Куйбышевской области в социалистическом соревновании за выполнение заданий пятого пятилетнего плана; об участии комсомольских организаций в дальнейшем улучшении работы общеобразовательных школ рабочей и сельской молодежи; об участии делегации советской молодежи в IV Всемирном фестивале молодежи и студентов.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей секретарей ЦК ВЛКСМ тт. Федорову З. Т. и Юрковского В. М.

Навстречу городской партийной конференции**Улучшают
производственные
показатели**

Готовясь достойно встретить VIII городскую партийную конференцию, металлурги Северского завода за последние дни улучшают производственные показатели. Лучше стал работать жестиотделочный цех. За 11 июня травильщик тов. Греков выполнил производственное задание на 145 процентов, а настройщик тов. Бабанский — на 150 процентов.

Смена тов. Сипицы и мастера тов. Тихонова дали продукции на 25 процентов больше плана.

Сталевар мартеновского цеха тов. Урядин выдает металла значительно больше планового задания.

**Перевыполняют
нормы**

С каждым днем все шире разветвляется соревнование среди коллективов цехов завода «Красный металлист» за достойную встречу VIII городской партийной конференции.

Рабочие ремонтно-механического цеха взяли обязательство выполнить месячный план к 26 июня, повысить качество ремонта, изготовления штампов и оснастки, развернуть борьбу за ускорение сроков эксплуатации оборудования.

Высоких производственных показателей в соревновании за истекшие дни июня добился токарь Бутырин С. П., выполнивший норму на 213 процентов.

По две нормы выполняют в смену слесарь-ремонтник Некрасов Б. и Копырин П. Свыше 200 процентов выдает за смену слесарь тов. Крупин.

А. Александрова.



НА СНИМКЕ: И. Т. Емков, разбивщик жестиотделочного цеха Северского завода. В совершенстве овладев своей профессией, он систематически выполняет производственные задания на 140-150 процентов.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Транспортники в честь конференции

Коллектив железнодорожного цеха Криолитового завода, борясь за досрочное выполнение обязательств, принятых на 1953 год, выполнил план перевозок за пять месяцев текущего года на 106 процентов, а майский план перевыполнил на 9 процентов, себестоимость снижена на 3 процента, производительность труда по отношению прошлого года повысилась на 10 процентов.

Лучших производственных показателей добилась смена тов. Шапошникова П. Т. (станция Северская), смена тов. Бушуева (станция Промышленная). Они намного перевыполнили производственный план, ускорив оборот вагонов на пять процентов.

Хороших показателей добились машинисты тт. Федоров П. Ф., Медведев А. С., Поздеев И. Н., помощники машинистов Добрынин В. С., Натаров С. А., составители Зюзев А. Д., Зюзев

М. Н., спешник Шляпников, стрелочник Птухина З. и другие.

Неплохо потрудились путейцы. Ремонт пути выполнен на 115 процентов. Лучших качественных показателей по ремонту пути добились первое отделение, где бригадиром тов. Макушев Н. и второе отделение (бригада тов. Ускова М. К.), значительно перевыполнившие план ремонта пути.

Ежедневно выполняют по полторы-две нормы ремонтные рабочие Вологин М., Артемьев Д., Зюзев Н., Костарев Ф. и другие.

Готовя достойную встречу VIII городской партийной конференции, коллектив цеха в эти дни еще больше усилил трудовое напряжение за досрочное выполнение плана первого полугодия.

М. Починская.

ПО ГОРОДУ**Лектории**

Полевским отделением общества по распространению политических и научных знаний в городе организовано два лектория по изучению работы товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» на Криолитовом и Северском заводах.

Слушателями лекторий являются инженерно-технические работники заводов и партийный актив. На днях в обоих лекториях была прочитана лекция «Товарищ Сталин об основном экономическом законе социализма и об основном законе современного капитализма».

С лекцией выступил действительный член общества по распространению политических и научных знаний И. Н. Поранков.

ФУТБОЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

На днях состоялась футбольная встреча между командами первой ДСО «Металлург» Криолитового завода и «Строитель». Игра началась сильным темпом команды строителей, которая на 23-й минуте забила гол в ворота противника.

До перерыва команда строителей забивает еще два мяча и счет становится 3:0.

После отдыха строители снова атакуют ворота криолитовцев и выходят победителями со счетом 6:0.

М. Шубинский.

В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

Коллектив самодеятельности клуба строителей в подшефном колхозе „Путь к коммунизму“ выступил с концертом. Поставлена пьеса Зорина „Азовское море“.

Особенно тепло принимали кол-

хозники молодую участницу самодеятельности Мосю Попову, которая исполнила песню „О родине“, „Украинскую народную“ и „Хорошо весной на Волге“.

Концерт прошел с большим успехом.

Массовое гуляние

Сегодня, с 12 часов дня, проводится массовое гуляние рабочих и служащих Криолитового завода у речки Светлой.

С культурным обслуживанием

выступил коллектив самодеятельности клуба. Играет духовой оркестр, работают буфеты. С Криолитового завода до места массовки курсируют два автобуса.

Партийная жизнь

В комсомольском политекружке

В кружке пропагандиста тов. Трушников 11 июня состоялось итоговое занятие комсомольского кружка.

В течение учебного года комсомольцы изучили три главы Краткого курса истории партии и материалы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Занятия начались ровно в назначенное время. У всех слушателей имелась конспекты по пройденному материалу.

Пропагандист напоминает слушателям о значении итоговых занятий, ставит перед ними вопросы по материалу XIX съезда:

особенности борьбы коммунистических партий демократических стран в борьбе за мир в современных условиях; почему братские партии называют нашу партию передовой ударной бригадой мирового революционного движения; миролюбивая политика Советского Союза и ее отличие от агрессивной политики капиталистических стран; основные задачи в пятилетнем плане в области промышленности и сельского хозяйства; забота партии и правительства о благе советского народа и другие.

На первый вопрос изъясвила желание отвечать тов. Чабанная. Свое выступление она увязывает с конкретными примерами и подтверждает словами товарища Сталина, сказанными на XIX съезде партии. На следующий вопрос отвечает слушатель тов. Калугина.

Беседа принимает оживленный характер, слушатели включаются в нее активно. Все присутствующие на занятии выступили ни по одному разу, без принуждения и вызова пропагандиста, давали уверенные, четкие и правильные ответы. К лучшим относятся выступления тт. Бочкаревой, Калугиной, Чабанной. Неплохо давали ответы слушатели тт. Шибанова и Комарова.

Занятия показали, что пройденный материал усвоен слушателями прочно. Задача, которая была поставлена перед пропагандистом, решена satisfactorily. Пропагандист тов. Трушников с любовью относился к порученному делу, добросовестно готовился к занятиям, по каждой теме имел подробный конспект, доходчиво излагал материал и, как результат, программный материал слушателями усвоен хорошо. Слушатели добросовестно работали над материалом, конспектировали каждую тему.

Как недостаток занятий — это не было применено наглядных пособий и иллюстраций по материалам XIX съезда партии, в выступлениях слушателей мало приводилось примеров и фактов из современной международной и внутренней жизни страны.

В. Исаков.

Итоговые собеседования

11 июня во всех кружках политического просвещения парт-организации Гумешевского рудоуправления проходили итоговые занятия.

В кружке по истории партии первого года обучения, где пропагандистом тов. Кузнецова, на итоговых занятиях слушатели тт. Папырин, Дубач показали хорошие и прочные знания. Видно, что слушатели усвоили материал, ясно представляют себе весь круг вопросов. У всех имелись подробные конспекты.

У пропагандиста тов. Ясевич итоговые собеседования характеризуются стопроцентной явностью слушателей. Глубокие знания по пройденному материалу показали начальник транспортного цеха тов. Кладов, шофер тов. Зайцев, токарь тов. Шапошников, бригадир погрузки тов. Запевазов и другие.

В кружке повышенного типа (пропагандист тов. Новоселов) по X и XI главам истории партии хорошо отвечали на вопросы слушатели кружка тт. Александров, Тереницкий, Кокорцов. Недостатками этого кружка является то, что из 10 слушателей на итоговых занятиях присутствовало пять человек, не были использованы наглядные пособия.

А. Мушников.

Семинар секретарей парт-организаций

12 июня в библиотеке горкома партии работала очередная семинар секретарей парт-организаций. На семинаре секретари парт-организаций тов. Мухомин (станция Сысерть), Кирьянов (жесткоотделочный цех Северского завода), Кляузова (Мрамор-

ская территориальная) и другие поделились опытом работы по проведению партийных собраний. С опытом агитационно-массовой работы выступил секретарь партийного бюро Крилитового завода тов. Шахмин.

Участники семинара прослу-

шали лекцию тов. Берского „Об объективном характере экономических законов“.

В конце работы семинара об очередных задачах городской парт-организации выступил секретарь горкома партии тов. Бураков.

Пионерский лагерь открыт

АВТБУС чем дальше, тем больше набирает скорость. Уже не видны стали заводские трубы, поселок словно таял в тумане. Машины, переполненные людьми, приближались к пионерскому лагерю. 10 июня здесь состоялся большой праздник — открытие.

Над входом любовно оформленная надпись: „Пионерский лагерь Северского металлургического завода“. Уютные помещения, с чистыми хорошо заправленными детскими кроватями, летняя столовая, пионерская комната, спортивные площадки, игры и другие развлечения оставили у гостей приятное впечатление.

Проиграл гори. Торжественным маршем к трибуне сходятся отряды. Раздалась команда: „Смирно!“.

Президент совета дружины лагеря, пионер Валерий Конохов принимает рапорта руководителей советов отрядов.

Под Гимн Советского Союза и звук горна на мачте взвывает красное полотнище — флаг лагеря.

Лагерь открыт! На трибуне появляется маленькая девочка — воспитанница детского дома Ли хотина Тамара, в прошлом году

отдыхавшая в Артеке. От имени пионеров дружины Тамара горячо благодарит партию и Советское правительство за счастливое детство.

От имени общественных организаций выступает председатель завкома тов. Бабанов, пожелавший пионерам хорошего и веселого отдыха, набраться новых сил и здоровья для будущего учебного года, от родителей выступила врач Северской больницы тов. Швецова.

Торжественная линейка окончена, начинается физкультурный парад. Четко и красиво отработано каждое движение участников парада. Для гостей был лан концерт, и состоялась товарищеская встреча по футболу между командами лагеря и школы № 3.

Хорошо и организованно прошло открытие лагеря. Родители, покидая лагерь, уверены, что их дети проведут отдых весело и разумно.

Флаг, поднятый на мачте, долго реял на удаляющемся горизонте, говорящий о том, что пионерский лагерь открыт, лагерь живет, в нем отдыхают наши дети.

К. Панов.

Лучшие доярки

За первую декаду июня многие доярки колхоза „Путь к коммунизму“ перевыполнили установленные задания по надлою молока. Так доярка Пагуршева В. от закрепленной группы коров при плане 900 лит-

ров надлоила 1105 литров, доярка Кривошеева при плане 690 надлоила 710 литров. Близи к выполнению плана доярки Карпова и Самойлова.

Числов.

По материалам газеты „Рабочая правда“

В № 61 от 20 мая в нашей газете рассказывалось о том, что в парикмахерской Бытпромартеля мастерами нарушается очередность вызова клиентов.

Председатель Бытпромартеля тов. Горнушкина сообщила ре-

дакции, что факты, отмеченные в письме, подтвердились. Обсудив отмеченные недостатки в газете, правление артели мастеров парикмахерской № 1 предупредило.

что оборудование не в порядке, своевременно не ремонтируется. Это вызывает простои. Но бывает и так, что машины в порядке, но не хватает инструментов и приспособлений или происходит перебор с подачей материалов для обработки. Хорошо налаженный плано-предупредительный ремонт оборудования, четкое внутризаводское и внутрицеховое планирование создают необходимые условия для правильной организации труда.

На Куйбышевском подшипниковом заводе по инициативе бригады слесарей т. Соколова развернулось соревнование за отличный ремонт станков с гарантийным сроком их службы. Этот почин был подхвачен другими ремонтниками. В результате простои станков на текущем ремонте в этом году снизились по сравнению с прошлым годом на 10—15 процентов.

Широкое распространение получают на наших предприятиях поточное производство, работа по графику. Это — наиболее прогрессивные формы организации труда и производства,

обеспечивающие ритмичность в работе предприятия.

На шахтах Донбасса и других угольных бассейнов страны успешно внедряется график циклической работы — один цикл в сутки. По графику циклической добыча угля ведется в две смены, а третья смена выделяется для ремонтно-подготовительных работ. Сейчас по этому графику работают уже многие сотни зав.

Еще недавно на буденновской шахте «Ново-Мухометов» (Донбасс) производительность труда сдерживалась из-за частых простоев лав. Было решено перестроить организацию труда в бригадах, созданы были комплексы бригады. Благодаря совмещению профессий каждый рабочий такой бригады ведет выемку угля, участвует в перемещении транспорта, передвигает комбайна, профилактическое осмотры и ремонты оборудования. Такая организация труда дала возможность работать с опережением графика и увеличить время полезной работы каждого комбайна на три часа в сутки.

Пути снижения себестоимости ремонтных работ

Себестоимость — основной показатель работы предприятия. Определенным фактором снижения себестоимости ремонтных работ является рост производительности труда.

Важнейшими условиями роста производительности труда являются — механизация трудоемких процессов, правильная организация труда и производства, организация заработной платы в соответствии с количеством и качеством труда, повышение квалификации рабочих.

До последнего времени организация ремонтных работ и особенно ремонтно-строительных базировалась преимущественно на ручном труде. Большая часть растворов для ремонтных работ в ремонтно-строительном цехе Крилитового завода производится вручную. Чтобы полностью механизировать этот участок, необходимо устройство стандартного растворного узла с производительностью в 10—15 кубических метров раствора в смену.

Внедрение данного мероприятия даст возможность сэкономить более 50 тысяч рублей в год, снизить себестоимость ремонтно-строительных работ на 2—2,5 процента.

Производительность труда штукатуров при механизированном способе ведения работ увеличивается до 450 процентов и значительно снижается себестоимость штукатурных работ.

Особое значение в ремонтно-строительном цехе приобретает механизация вывбки футеровок в плавильных и сушильных печах, фундаментах и других работ. Для механизации этих работ необходимо иметь в ремонтно-строительном цехе передвижную компрессорную установку на 2—3 отбойных молотка или же применять электроотбойные молотки для этой цели. Внедрение данного мероприятия сокращает трудовые затраты на 50—60 процентов и значительно облегчит труд рабочих.

В качестве примера, какой эффект дает применение отбойных молотков, можно привести работу по укреплению стены в башенном цехе. При ручной вывбке фундамента под стеной ремонтно-строительный цех тратил 10 часов на один кубический метр, при механизированной вывбке с помощью отбойных молотков затраты на один кубический метр — 4 часа. При вывбке бетонных фундаментов цех затрачивал еще больше рабочего времени.

Большое влияние на снижение себестоимости работ оказывает внедрение хозрасчета.

В ремонтно-строительном цехе хозрасчет внедрен на всех участках и даже в бригадах. На основе поступающих заказов и дефектных ведомостей составляется оперативный план ремонтных работ на месяц с указанием объемов работ, потребности в рабочей силе, по категориям рабочих на каждый объект и составляется плановая себестоимость работы ремонта.

В результате внедрения хозяйственного расчета за последние два года себестоимость ремонтных работ значительно снижена. Так, например, мастера стараются использовать при ремонте футеровок в печах бывший в употреблении дорогостоящий шамотный и кислотоупорный кирпич. В настоящее время более 50 процентов от общего количества необходимого кирпича применяют бывший в употреблении, в результате чего себестоимость одного кубического метра футеровочных работ снижена на 35 процентов против уровня 1950 года.

Внедрение хозяйственного расчета в цеховых звеньях производственного процесса побуждает каждого работника экономнее расходовать материал, рабочую силу и добиваться снижения себестоимости.

Так, например, с начала 1953 года в результате строгого учета в расходовании затрат на ремонты мастер ремонтно-строительного цеха Пименов И. В. записал на свой лицевой счет более 18 тысяч рублей экономии. Мастер Исаков А. Г. взял обязательство снизить затраты на ремонте дома на 5 тысяч рублей против сметы.

В целом по ремонтно-строительному цеху в выполнении производственного плана достигнуты неплохие показатели. Например, за 4 месяца текущего года себестоимость продукции снижена на 7,1 процента, что составляет экономии 59 300 рублей. Производственный план за 5 месяцев выполнен свыше 106 процентов.

Несмотря на достигнутые результаты в цехе еще имеются и большие резервы экономии. Имеют место непроизводительные затраты, простои вследствие неподготовки объекта к ремонту, несвоевременное обеспечение материалами, неполадки в организации труда. Так, например, ремонтно-строительный цех изготовил в зимнее время большое количество песка, на добычу которого затрачивалось по 11 рублей прямой заработной платы на один кубический метр, в то время, как на добычу его в летних условиях данных затрат совсем не было бы.

Большой удельный вес в себестоимости ремонтных работ занимают накладные расходы (до 130 процентов) от основной заработной платы, представляющие собой комплекс материальных и денежных затрат и заработной платы.

Борьба за строжайшее соблюдение режима экономии, за дальнейшее снижение себестоимости продукции — важнейшая задача всех работников ремонтно-строительных цехов.

А. Кабанов.

Передовые коллективы в заводском соревновании

На днях пленум заводского комитета Северского завода подвел итоги социалистического соревнования между цехами завода за май. Пленум признал победителями в соревновании и присудил переходящие Красные знамена:

Первое переходящее Красное знамя — коллективу мартеновского цеха, значительно перевыполнившему государственный план, добившемуся сьема стали с одного квадратного метра подла печи на 220 килограммов больше против плана, от снижения себестоимости получено экономии 359 тысяч рублей, производительность труда на одного рабочего составила 106,7 процента.

По ремонтно-механическим цехам переходящее Красное знамя оставлено за коллективом кузнечно-монтажного цеха, выполнившего план на 111,8 процента.

По вспомогательным цехам знамя оставлено за коллективом цеха ширпотреба, выполнившего план на 140 процентов.

По отделам завода пленум переходящие Красное знамя присудил ни одному коллекти-

ву, как невыполнившим условий соревнования.

Среди энергетических цехов первенство в соревновании присуждено коллективу цеха парокотельного хозяйства.

В соревновании за звание „Бригада отличного качества“ выдержали условия соревнования бригады сталеваров мартеновского цеха тов. Урядина, выполнившая план на 113 процентов, уложились в план выхода годного, бригада тов. Николая Бабич выдала металла на 17 процентов больше плана, превышен выход годного имеют бригады лаборантов тт. Бобровой, Палкиной, Дьяковой, Алексеевой.

По плавным счетам экономии 24 бригады сэкономили материалы и сырья на 258 тысяч рублей. Лучших результатов экономии добились бригада сталеваров тов. Урядина — 32 тысячи 635 рублей, Незаметькина — 28.964, Бабич Алексея — 28.161, бригада автоматчиков лудильного цеха тов. Паршина — 25.301 рублей, Капарушкина — 8.683 рубля.

О. Кузнецова.

ФЕЛЬЕТОН

„Неукротимая“

Была ли она умудрена сорокалетним житейским опытом? Неизвестно. Но утвердилась в жизни Надежда Федоровна Кузнецова прочно и даже с удобствами, нигде не работает уже столько лет, а живет не хуже других.

— Фадееву судить я не доверяю, — утверждает она, — а Хромова... понимает... Не хочу я уходить с квартиры и все! Я здесь жила и буду жить! А тов. Байбаков пусть ищет для своих семейных рабочих квартир, где хочет.

Недаром о ней идет молва в народе: „Живет и здравствует спекулянтка“.

— Какая же я спекулянтка? — возмущается Кузнецова. — Попробовали бы вы целый день простоять на базарной площадке под лучами палящего солнца или мокнуть под дождем, чтобы продать какую-нибудь вешичку или кусочек мяса.

— Ох! Совсем ведь забыла! — вспоминала «абродушная» хозяйка, — вот размечталась!

Надежда Федоровна подхватила ведро с водой, стоявшее возле дверей, быстро открыла полотно и спугнула туга.

— Пей, красотка, пей! — ласково заговорила она, тыча морду теленка в ведро. — Облизай нас с тобой, — опять послышался голос хозяйки.

— Разные комиссии, да работники из горзавода приходят к нам. Акты какие-то составляют: дескать, нельзя тебя, красотка, держать в подвале дома, говорит, что дом гниет от этого, дескать, человек вредно для здоровья... Выдумывают все, придуряются. Вот на днях опять приходили... Да ты не мучи, не беспокойся — выгнала я их из квартиры. Я сама все законы знаю. Что ж из этого, что я живу в казенной квартире? Никто из нее не имеет права

меня выселить. Попытались, когда я месала пять не платила ли за квартиру, ни за свет, судом выселить, да не вышло.

Исты вторично попали в суд о выселении гражданки Кузнецовой, но... Надежда Федоровна, достигнув все юридические законы, не доверила судить нарбучу первого участка. Дело доложили до передачи в наруду второго участка. Надежда Федоровна внутренне улабила и поспешила из зала суда к своему хозяйству: „Завтра базарный день, надо подготовиться“.

Гражданка Кузнецова ведет паразитический образ жизни, в то же время не бережет социалистическое добро, превратила государственную квартиру в хлев.

Ее поведение возмущены партийная, профсоюзная организации и администрация Штанго-вой электростанции.

Прочно закрепилась на здоровом теле социалистического общества Кузнецова Н. Покрови-теем ее оказалась судья второго участка тов. Хромова.

Такова печальная история судебного делопроизводства.

Надо подгадать, что у органов прокуратуры найдутся законы для „неукротимой“.

Б. Борнгов.

Всемерно улучшать организацию труда на предприятиях

Организация труда имеет важнейшее значение для повышения его производительности, для увеличения выпуска продукции. От правильной организации труда во многом зависит более полное использование оборудования, ликвидация простоев и пауз в ходе производства, более планомерный выпуск продукции.

Творческий, созидательный труд в нашей стране является источником непрерывного роста и совершенствования социалистического производства, укрепления экономической мощи Советского государства, повышения материального благосостояния народа. Советские люди на собственном опыте повседневно убеждаются в том, что лучший пример организации производства, внедрение новой техники и передовой технологии, передовые формы и методы труда неизбежно приводят к умножению общественного богатства, к улучшению материального благосостояния трудящихся.

Хорошо организованная работа — это прежде всего труд, отапливающий высокой производительностью. Многие резервы роста производительности труда кроются именно в правильной организации труда. Пример тому — опыт новаторов производства, которые добились серьезных успехов, начав прежде всего с четкой организации своего рабочего места.

Характерная черта новаторов производства в том, что они умеют ценить фактор времени в работе, умеют считать время не только минутами, но и секундами. Передовики производства не только ведут борьбу за уменьшение явных потерь рабочего времени в виде простоев по разным причинам, перерывов в работе и пауз, но выявляют и уменьшают скрытые потери времени путем ускорения технологических процессов.

Социалистическая организация труда открывает широкий простор для роста новаторства, для

массового использования передового опыта, для подтягивания отстающих до уровня передовых, содействует общему подъему производительности.

На наших предприятиях широкое распространение получили скоростные методы работы. В машиностроении передовики производства достигли высоких скоростей резания металла. Токари московских заводов лауреаты Сталинской премии тт. Бушуев и Выков ведут обработку со скоростью свыше 3.000 метров в минуту. Токарь Средневожского станкостроительного завода т. Колесов предложил способ резания металла с применением больших подач, позволивший повысить производительность труда в несколько раз при высоком качестве обработки металла. Токарь московского завода «Борей» т. Розенберг применил способ выделывания парезки резьбы, благодаря чему производительность труда выросла в десять раз.

Правильная организация труда должна прежде всего обеспечивать производительное использование каждой минуты трудового дня. На предприятиях часто теряется много времени из-за того,

В странах народной демократии



Народная Республика Болгария. В столице республики София развернулось большое жилищное строительство. В этом году здесь сооружается около 400 жилых и 57 общественных и административных зданий.

На снимке: новое здание государственной публичной библиотеки имени В. Коларова в Софии.

Прессклише ТАСС.

На стройке Новой Гуты

В десяти километрах восточнее Кракова, на берегу Вислы, раскинулась гигантская стройка металлургического комбината Новая Гута. Комбинат будет давать народной Польше столько металла, сколько выплавляла вся металлургическая промышленность страны накануне второй мировой войны.

Недавно правительство Польской Народной Республики приняло постановление, определяющее главные задачи стройки и сроки введения в действие первой очереди гиганта металлургии.

В настоящее время, указывается в постановлении, строительство комбината завершает начальный этап и вступает в новый период. Решающей задачей нового периода является пуск в сроки, предусмотренные шестилетним планом, основных производственных цехов: двух цехов огнеупорных материалов, силовой станции, половинного цеха, почти половины мартеновских печей, а также блюминга и листопрокатного стана.

Постановление правительства получило горячий отклик строителей металлургического гиганта. На всех промышленных объектах стройки значительно повысились темпы работ.

Бригады рабочих приступили к монтажу стального кожуха первой домны. Полным ходом идет монтаж каулеров этой печи. Завершены бетонные работы на кладке фундамента каулеров второй домны. На силовой станции ведется монтаж котлов. Закончены работы по

прокладке главного туннеля, который соединит доменный цех с силовой станцией.

Быстрыми темпами идет стройка цеха огнеупорных материалов, который должен начать выпуск продукции в текущем году.

Трудовым подъемом встречено постановление правительства также рабочими, техниками и инженерами предприятий, которые выполняют заказы для Новой Гуты. Коллектив металлургического завода «Покуй» обязался не только выполнить в срок заказы комбината, но и дать строителям много продукции сверх плана. Металлурги завода «Забже» решили изготовить для Новой Гуты в течение этого года сверх плана 1.200 тонн стальных конструкций.

На строительную площадку Новой Гуты идут машины, станки, оборудование отечественного производства из Сталинограда, Познани, Вроцлава, Прушкова, Заверце, Новой соли, Минска-Мазовецкого и других городов Польши. Бесперывным потоком поступают на стройку транспорты с машинами и оборудованием из Советского Союза. Советская промышленность, пишет польская газета «Трибуна люду», присылает на стройку самое современное и точное оборудование.

Новая Гута растет не по дням, а по часам. Страна делает все, пишет «Трибуна люду», чтобы она скорее начала свой труд во имя строительства социализма, во имя мира.

Я. Иванов.

НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

ПЕКИН. В марте 1949 года в городе Шидзячжуане (провинция Хэбэй) состоялся второй пленум Центрального комитета Коммунистической партии Китая, поставивший перед китайским народом задачу восстановления и развития промышленности страны. Пленум призвал превратить города в промышленные центры.

Указание Центрального комитета успешно претворяется в жизнь. Многие города в ходе развития народного хозяйства постепенно становятся развитыми промышленными центрами.

Растет продажа товаров

СОФИЯ. У прилавка софийского универмага стоит рабочий Христо Вывлов. Тщательно проверив облюбованный им многоламповый радиоприемник, довольный покупкой, он отправляется домой.

Несколько лет тому назад бедняк Вывлов не мог и мечтать об этом, да и радиоприемников в продаже не было. А ныне его зара-

Газета «Гуанминжибао» сообщает, что новый облик принимает и город Шидзячжуан, в котором состоялся исторический пленум ЦК КПК.

В Шидзячжуане успешно завершено восстановление электростанции, коксового завода, текстильной фабрики, разрушенных гоминдановцами при отступлении. Выпуск продукции на этих предприятиях уже намного превысил довоенный уровень. В городе пущены в ход девять новых заводов и фабрик.

боток вполне достаточен для того, чтобы приобрести себе хороший приемник отечественной марки.

Только в первом квартале текущего года населению продано больше, чем в первом квартале прошлого года, мясных изделий на 29,9 процента, сахарных изделий — на 20,2 процента, шерстяных тканей — на 17,7 процента, обуви — на 46,6 процента.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На благо трудового народа

Бурное развитие экономики, непрерывное повышение жизненного уровня населения типично для всех стран народной демократии. Ярким проявлением этого являются денежная реформа и полная отмена существовавшей 14 лет карточной системы, проведенные в Чехословакии несколько дней назад.

Эти мероприятия, имеющие огромное политическое значение, стали возможными благодаря выдающимся успехам чехословацкого народа в строительстве социализма. Производство промышленности страны удвоилось по сравнению с довоенным временем. Значительно окреп социалистический сектор в сельском хозяйстве, где он охватывает почти 44 процента пахотной земли. Почти полностью находится в руках государства торговля. Созданы условия для накопления запасов продовольствия и промышленных товаров.

Укрепление чехословацкой кроны и повышение ее покупательной способности стало необходимым для дальнейшего успешного продвижения страны по социалистическому пути. Денежная реформа и отмена карточной системы создают для этого все предпосылки. Большое значение для дальнейшего развития экономики страны имеет тот факт, что курс чехословацкой кроны прочно связывается с советским рублем, который является самой устойчивой валютой в мире.

Что также важно — денежная реформа подрывает позиции капиталистических элементов и спекулянтов, скопивших в своих руках значительное количество денег и пытающихся препятствовать развитию социализма в стране.

В то же время мероприятия, осуществленные правительством Чехословакии, предоставляют огромные выгоды трудящимся. Новые розничные цены на продукты питания снижаются в среднем на 31 процент и на промышленные товары — в среднем на 37 процентов по сравнению с коммерческими ценами. В связи с некоторым повышением цен по сравнению с ранее существовавшими ценами на нормированные товары, повышается заработная плата рабочих и служащих. Для трудящихся снижены квартирная плата, плата за коммунальные услуги и за пользование транспортом. Они значительно ниже, чем были в буржуазной Чехословакии. Резко повышены пенсии и пособия многодетным. В семье, где шестеро детей, пособие составляет большую сумму, чем заработная плата рабочего до войны.

Денежная реформа и отмена карточной системы встретили единодушное одобрение трудящихся страны. «Этот закон, который мы полностью одобряем и приветствуем», — говорится в резолюции профсоюзной конференции одного из крупных заводов, — подтверждает, что наша партия и правительство, согласно основному экономическому закону социализма, обеспечивают постоянный рост материальных и культурных потребностей нашего общества».

Приветствуя новый закон, трудящиеся Чехословакии обязуются самоотверженно трудиться на благо своей социалистической Родины.

Положение в американской экономике

Американская печать полна тревожных сообщений о сокращении

производства и мрачных предсказаний «для деловой активности» на будущее. Целые отрасли промышленности, как, например, угольная и текстильная, постоянно испытывают серьезные затруднения. Признаки спада наблюдаются в сельском хозяйстве. Огромные запасы пшеницы, не находящие сбыта, вызвали значительное падение оптовых цен. За последнее время появились указания на кризисные явления в промышленности по добыче свинца и цинка. «Наступили тяжелые времена для большинства горняков на свинцовых и цинковых рудниках...» — пишет газета «Нью-Йорк таймс». — Рудники закрываются. Безработица растет».

Президент крупнейшей американской компании «Юнайтед стейтс корпорейшн» Фейрлесс предсказывает спад в сталеплавильной промышленности. «Я не знаю, когда это произойдет», — заявил он, — может быть к концу этого года, в начале будущего года, или в конце 1954 года, однако промышленность окажется перед наличием излишних производственных мощностей».

Журнал «Форчун» приводит многочисленные высказывания, свидетельствующие о предстоящем сокращении производства автомобилей. По оценке журнала, производство автомобилей во второй половине текущего года сократится на 20 процентов.

В этих условиях сообщения об ослаблении напряженности в международном положении и, в частности, о возможности заключения перемирия в Корее вызвали тревогу американских монополий. Биржа реагировала резким падением курса акций, главным образом, тех крупных концернов, которые работают на войну. Американские монополисты опасаются, что улучшение международных отношений приведет к сокращению гонки вооружений, поддерживающей на высоком уровне военное производство США. Поэтому широко распространено среди заокеанских промышленников явление, которое газеты называют «болезнью мира». «Внезапное установление мира, которое повлечет за собой значительное сокращение вооружения», — заявляет бывший банкир, а ныне профессор Чикагского университета Пали, — может оказаться настоящим ударом».

Положение в американской экономике осложняется тем, что правительство США установило запрещение — так называемое «эмбарго» — на вывоз товаров в Советский Союз, Китайскую Народную Республику и в страны народной демократии, в результате чего американская промышленность потеряла огромные рынки. Сейчас многие дальновидные американские промышленники считают необходимым отменить или существенно урезать эти запрещения. «Если будет установлен мир или даже перемирие, которое позволит устранить это эмбарго», — указывает руководитель американской компании «Сент-Джозеф лед компани» Крейн, — то сейчас же наступит подъем...».

Американские трудящиеся, несущие на себе все тяжести раздутого военного бюджета, горячо стремятся к прекращению войны в Корее и гонки вооружений. Они требуют от правительства расширения торговли с Советским Союзом и странами социалистического лагеря, которая избавила бы их от безработицы.

С. ИВАНОВ.

Создание в Калькутте Индийско-Советского общества культурных связей

ДЕЛИ. В Калькутте по инициативе местной прогрессивной общественности создано Индийско-Советское общество культурных связей. Как сообщает газета «Нейшл геральд», видный индийский ученый — член парламента д-р Мегнад Саха, выступая с приветственной речью на официальном открытии

общества, заявил: «Советский Союз добился выдающихся результатов в области науки, искусства и литературы в течение короткого промежутка времени. Советский Союз мобилизовал природные ресурсы на служение человечеству, не пользуясь при этом никакой помощью иностранных держав».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 11 июня, что за истекший день на фронтах никаких изменений не произошло.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии сбила 3 и повредила 2 самолета противника.

Второй Всекитайский съезд молодежи

ПЕКИН. 10 июня в Пекине открылся Второй Всекитайский съезд молодежи. В зале «Хуайжэньтач» собрались представители молодежи, примыкающей к различным партиям и демократическим организациям и принадлежащей к разным национальностям Китайской Народной Республики. На съезде присутствуют 550 делегатов и многочисленные гости, среди которых представители Всемирной федерации демократической молодежи, представители молодежи СССР, европейских стран народной демократии, Кореи, Вьетнама и других стран.

Съезд открыл председатель Всекитайской федерации демократической молодежи Ляо Чэн-чжи.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Китая съезд приветствовал Жао Шу-пи. Заместитель председателя Антифашистского комитета Советской молодежи Славнов от имени советской молодежи преподнес подарки Второму Всекитайскому съезду молодежи.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА США

ВАШИНГТОН. Государственный департамент в заявлении для печати объявил, что «во исполнение условий соглашения о военнопленных, достигнутого в Папмыльчжоне 8 июня 1953 г., США действуют от имени командования Объединенных Наций, 9 июня вручили правительству Швеции, Швейцарии, Польши, Чехословакии и Индии через их миссии в Вашингтоне памятную записку, в которой запрашивают эти правительства, готовы ли они войти в состав миссии нейтральных стран по репатриации, создание которой предусматривается указанным соглашением».

Государственный департамент передал для опубликования в печати текст памятной записки.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГРЕЦИИ ТРЕБУЮТ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ПАТРИОТОВ

СОФИЯ. Болгарское телеграфное агентство, ссылаясь на сообщение радиостанции «Свободная Греция», передает, что 240 жителей афинского квартала, в котором жил греческий патриот Манолис Глезос, направили греческому королю и премьер-министру письмо, в котором требуют немедленного освобождения из тюрьмы Манолиса Глезоса. Телеграмму с требованием освобождения Глезоса направило также население о-ва Парос, где живет мать Глезоса.

Жители села Ливадаки (Олимпия) послали греческим властям прошение об освобождении учителя их детей Хараламбоса Запаноса. Требование освободить этого учителя направили также 35 семей села Нимфы, 50 семей села Амигдалис, 50 семей села Вреото.

Редактор Я. ФИЛИПЬЕВ.